4.1 | Termoemisja

Podanie wartosci: 60 keV

4.2 _ _
Zamiana na dzule: 9,6 -107*°J

Zastosowanie zasady zachowania energii: eU = hv
4.3 | Obliczenie dtugosci fali

Podanie wyniku liczbowego: . = 3,1-107% nm

4.6 Prawidtowe oznaczenie trzech przejsc liczac od lewej: 2, 1, 4,3
' Uwaga! Prawidtowe oznaczenie dwoch przejsc: 1 punkt

Prawidtowy wpis do tabeli: NIE, NIE, NIE, TAK
Uwaga! Prawidtowy wpis w trzech przypadkach: 1 punkt

4.7

20.1

Praca wykonana przez pole elektryczne jest rowna energii kinetycznej przyspieszonego elektronu

2
eU = mz.r, , skad wyznaczamy predkos¢ elektronu v = 4/ anU_ Ped elektronu wyrazamy wzorem
_ _ f2eU _ 4
p=mv=my —o— =y 2emU.
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Obliczamy A = —F— = 0,17 nm.
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20.3

Wzmocnienie wystapi, jezeli réznica drég przebytych przez fale odbite od pierwszej i drugiej
plaszczyzny krysztalu bedzie rowna dlugosci fali Ar = A.

Réznica drog jest rowna A r = 2x, gdzie x jest dlugoscia zaznaczona na rysunku.

N P

d . krysztal

Dlugoséc x wyznaczamy z funkcji sin ! = % w zaznaczonym trojkacie prostokatnym i otrzymujemy

Ar = 2dsin fl. Obliczamy dlugosé¢ fali A = 2dsinf/ = 20,091 - sin65° = 0,165 nm, co zgadza sie
z dlugoscia fali wyznaczona w eksperymencie.



20.4

Doswiadczenie potwierdzilo hipoteze de Brogliea, poniewaz dlugos¢ fali materii obliczona ze wzoru
de Broglie'a byla taka sama jak wyznaczona w eksperymencie.



